

第6回定例理事会議事録(未承認)

日時 2013年9月26日 13:30 ~

場所 ITCビル2階 日本人会 会議室

出席者 (理事)15名(監事)1名 傍聴2名:総領事館、事務局 欠席(理事)4名(監事)1名

議題

I. 前回議事録承認 福本総務部長
異議なく承認された。

II. 各部報告

1. 教育部 梅田副部長

【報告事項】

(1) 学校より

①日本人学校より

7月末在籍人数:小学部 48名/中学部 12名 計 60名

9月末在籍人数:小学部 49名/中学部 12名 計 61名

<終了行事>

・始業式(8/23)・夏休み作品展(8/26~30日)・避難訓練(8/28)・水泳学習(8/28,30,9/4)於ピアマリン・学習発表会時間割開始(9/3)・学習参観、学級懇談会(9/10)

<予定行事>

・スクールパフォーマンス(9/29)・中学部中間考査(10/7,8)
・修学旅行小6、中2(10/22~25)・中1、中3宿泊学習(10/24,25)

<その他>

・従来の「学習発表会」を「スクールパフォーマンス」に名称変更した。
・教諭1名が病気療養で休職していたが、2学期より復帰した。
・阪神タイガースの松山選手引退で送る感謝の言葉を子ども達が準備している。
・スクールパフォーマンスに、学校の近隣も招待している。体育館屋根の反射問題について現在どういった感情をもっているか会話の中で確認する。
・「海外子女教育」12月号に日本人学校の記事を掲載するため原稿を作成。

②幼稚部

在籍園児 17名・・・年中児1名入園

<終了行事>

・避難訓練(8/28)・身体測定(8/29)・誕生日会(8/30)

<予定行事>

・保育参観(9/10)・プール遊び(9/13)・誕生日会(9/20)
・身体測定(9/25)・スクールパフォーマンス(9/29)

③補習校

在籍人数 134名(プリ9名/小学部95名/中学部30名)・・・プリ1名転出
日本語会話5名

<終了行事> ・授業参観・懇談会(8/24)

<校内予定> ・職員会議(9/14)

<その他>

・コイン募金、アルミ缶回収を保護者に周知する。
・補習校が抱えている各課題(日本語力の差、指導方法、進級基準)について改革案を整理し、次回報告とする。

④事務局

・事務長会議についてはメールにて各理事に報告書を提出している。日本人学校、幼稚部、補習校の課題についての各国からの意見も記載しているため参考にしていただきたい。全体の会議の概要は9月末に財団より送付される。
・財団より両校に教材、コールファックス様より木製棚、浅沼建設会社より体育館ステージ用階段の寄付があった。
・SEKIGUCHI TRADING 社がスポンサーとなっていただき、学校駐車場にアルミ缶リサイクル用ビンが設置される。

(2) P T A より

①日本人学校

・フリーマーケットの収益金より体育館の防球ネットを寄贈する。その他必要な備品等については追って学校側と相談する。

・従来の1セント募金の回収率が低下しているため、「コイン募金」と名称変更再度、保護者に周知する。

・スクールパフォーマンスでの駐車場ボランティアを募集中。

・P T A 親睦活動の一環として日本人会と共済でグアムテリトリアルバンドによるコンサート開催場所を体育館での計画があり、日本人会理事会で検討していただきました。

②補習校

・9月の役員会に教育部理事が参加された。今後も参加をしていただきたい。
・海外で生活する日本人の教育問題について研究している大阪大学の芝野准教授が来校し、保護者や教員より聞き取り調査をされている。役員会にも出席していただいた。

・運動会のTシャツを販売している。

・修学旅行の日程と金額が確定した。

(3) 総領事館より

・外務省からの援助(体育館・謝金)に関しては今後は単年度の契約形態となる。年度末には別途、証拠資料の提出が求められる。

(4) 体育館関係

①調査委員会より

海外の日本人学校に情報提供のお願いをしており、後日一覧表を報告する。

②支援委員会より

コスト削減や目標額を整理し、文化・スポーツを問わずイベント企画を検討したい。

(5) その他

チャリティーゴルフ大会の収益金7,700ドルを学校に寄付することになった。

【協議事項】

(1) 野球ネットと支柱に関して

体育館建設のため、取り外していた野球ネットの支柱を復元させるかどうか協議した結果、今後の需要も少ない費用も高額なため固定資産より廃棄処分することが承認された。

(2) スクールバスの修繕修繕に関して

バスの内外装の修繕見積もりを受け取ったが、緊急な修繕は早急に取り掛かる。

(3) その他

体育館建設関係の最終支払を終えた後、体育館口座残金は引当金として備蓄する。

2. 文化部

(1) 9月5日にトニーローマで開催。9人+子供2人が参加した。10月は第2週に開催。

(2) ハロウィーンパーティー

10月19日(土)19~21時、フィエスタホテルで開催予定。料金は昨年より\$11値上げ。但し、非会員は会員より\$10高く設定されていたが、ほとんど参加していない事から、今年から差を\$5とした。現在 Donation を募っているため、理事の方には昨年と同様あるいはそれ以上のご協力をお願いしたい。

(3) GCWC(Guam Council of Women's Club)

植平理事、山本理事が会合に参加。GCWC 所属グループが行うイベントについて情報共有するカレンダーを作るので、日本人会も協力する事となった。

(4) 能

発起人の方々より話があり、来年7月以降開催の文化イベントについての国際交流基金の補助金(パフォーミング・アーツ・ジャパン・プログラム/ツアー・カテゴリ)を申請するには、非営利団体である日本人会が主催することが必須とのこと。前部長の安倍からは、①日本人会からの持ち出しがなし、②収益が出た場合は体育館に寄付、③総領事館の後援、④日本人会はチケット販売と金銭収受及び告知、という4条件を出しており、了解であれば日本人会主催でやる方向でという話を行っていた。但し、現在、収支計画をこれから作る段階であるため、①の条件についての確認が出来ない。従って、補助金申請にあたっての主催者になることは了解するものの、収支の見通しが出たところでの最終判断を、今後理事会で図ることとした。

(5) アート&クラフト

3月8日(土)に昨年と同じ Hotel Nikko Guam で行うことで交渉。昨年と同じ料金\$1200でホテル側から了解を得た。

3. 商工部 報告無し。

4. 渉外広報部

(1) ラッテ編集会議を開催した

日時 : 8/20(金)12:00~

場所 : 日本人会事務局 ミーティングルーム

参加者 : 理事 : 熊谷・川端・福本、編集委員 : 田中

事務局 : 小熊・芳賀・天晶(敬称省略)合計7人

(2) 議題

①ラッテ10月号の発行について確認を行った。掲載予定記事の進行状況等を確認した。急遽広告依頼があった為、一部の掲載内容の変更及び字を小さくする等して対応するようにした。広告内容によっては切り割がしてサービスを受けられる内容になっている広告があった為、その裏面は他の広告にならないような配慮を出来る限りする事とした。

②ラッテ11月号の発行について意見し検討を行った。

・各原稿の締め切りは10月20日

・ラッテ11月号発行は11月15日

③11月号は補習校からのお知らせを予定していたが、全日制で修学旅行が行なわれる予定なのでその報告を全日制にお願いする事し、翌12月号では補習校の修学旅行について補習校にお願いする事にした。

④東京マートより持ち込み折り込み広告の可能性について確認があった。折込代、郵送料等を加味すると1号当たり200ドルで請け負う事を伝えた。

⑤今一度、会長にラッテにて毎月体育館に対する募金をして下さったスポンサー名の掲載について期間等の再確認をする事にした。

5. 青年部

(1) 9月19日アクアマインドより今年度秋祭りのコーディネートを受領した。

(2) 10月10日 第2回ゲーム、水物、物販、販売企業ボランティアミーティングをトニーローマにて午後2時より行う。

6. 総務部

(1) 日本人会会員健康保険加入者 37名 前月比3名減

(2) 準会員2名の方のエントリーがあった。

Jaime J. Nabong (ミュージシャン、アレンジャー)、Edward Wallace (日本人の奥様と共にファミリー会員に加入) 理事会にて承認された。

(3) 9月5日(木)の午後1時より3時まで、「ちぎり絵教室」の第2回目を開催した。題材はポピーの花、6名が参加。

(4) 9月9日(月)午後2時より、会議室にて文化部ミーティング、ハロウィーン関連。

(5) コンピュータの接続不良により、一斉配信時に支障が出ている。

(6) サークル活動「ママの会」より10月の開催に向け、会員向けの配信ご案内依頼があった。

(7) 10月19日(土)開催予定の文化部ハロウィーンパーティーのお知らせ、及び寄付のお願いを配信にて会員へご案内した。

(8) ITCビルのパーキング事情について、会員の方からの苦情が多く寄せられている。

(9) 次回理事会は、10月24日(木)に開催予定。

7. 会計部

8月未締会計報告 会費納入状況

	8月	累計
法人	106社	\$ 93,700
個人	199名	\$ 7,120
準会員	16名	\$ 320
合計		\$ 101,140

III. 秋祭りの寄付集めについて

2013年度秋祭り企業スポンサーの寄付収集状況データの提示と説明がなされた。

IV. 総領事館より

1. 9月19日に実施したE S M通信は参加者全員に通信できたが、連絡が分割され見にくい等若干の不都合があったので、改善策を検討している旨報告があった。また、随時、参加を受け付けている由。

2. 10月4日に予定されている当地日系人会の「感謝の夕べ」については、多数の方に駆けつけて頂きたい旨呼びかけがあった。

3. 10月10日から11月15日まで、グアム大学のイスラセンターにて「写楽展」(写楽の作品等約80点を展示)を開催するとの紹介があった。

4. 12月12日予定の天皇誕生日祝賀レセプションについて、昨年に引き続き、日本の魅力を官民一体となって発信する場としたいとして各社の製品や紹介パネル等を展示するなどの形で参加頂きたいとの要請があった。他方、当地と関連のある地方自治体にも同様な呼びかけをしている由(昨年は当地3社および日本から4自治体が参加したとの事)。
書記 福本 幹也